УДК 314.7

Перфильев Андрей Васильевич, магистр, филиал РАНХиГС, Сибирский институт управления, Новосибирск (Россия)

e-mail: andrew.perfiliew2012@yandex.ru

Научный руководитель: Савинов Л.В., д.полит.н.,доцент, Филиал РАНХиГС, Сибирский институт управления, Новосибирск (Россия)

e-mail: savinov-lv@ranepa.ru

ТЕОРИЯ И МЕТОДОЛОГИЯ ИССЛЕДОВАНИЯ МИГРАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ КАК ФАКТОРА НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Аннотация. В данной статье исследуются теория и методология исследования миграционной политики как фактора национальной безопасности. Цель исследования - дать представление о концептуальных рамках и методах исследования, используемых в этой области. В статье подчеркивается важность междисциплинарного подхода, включающего теории отношений, политологии, международных социологии И других Результаты способствуют соответствующих дисциплин. исследования всестороннему пониманию влияния миграционной политики на национальную безопасность и информируют политиков при разработке эффективных стратегий.

Ключевые слова: теория, методология, миграционная политика, национальная безопасность, исследование

THEORY AND METHODOLOGY OF MIGRATION POLICY RESEARCH AS A FACTOR OF NATIONAL SECURITY

Annotation. This article examines the theory and methodology of migration policy research as a factor of national security. The purpose of the study is to give an

ISSN: 2499-9911

idea of the conceptual framework and research methods used in this field. The article emphasizes the importance of an interdisciplinary approach, including theories of political science, international relations, sociology and other relevant disciplines. The results of the study contribute to a comprehensive understanding of the impact of migration policy on national security and inform policy makers when developing effective strategies.

Keywords: theory, methodology, migration policy, national security, research

Изучение миграционной политики актуально при рассмотрении вопросов национальной безопасности. Миграция может иметь значительные последствия для безопасности, социальной структуры, экономики и общего благосостояния страны. Миграционная политика играет решающую роль в управлении границами страны и контроле потока людей, въезжающих в страну или выезжающих из нее. Эффективные меры пограничного контроля, такие как визовые правила, иммиграционные квоты и процедуры проверки, помогают предотвратить въезд лиц, которые могут представлять угрозу безопасности, таких как преступники, террористы или лица, вовлеченные в незаконную деятельность.

Миграционная политика также влияет на экономическую стабильность страны и, в свою очередь, на ее безопасность. Программы квалифицированной миграции могут привлекать таланты, способствовать экономическому росту и повышать конкурентоспособность страны. Нерегулируемая или чрезмерная миграция может привести к истощению государственных ресурсов, увеличению уровня безработицы и потенциально подпитывать социальные волнения, которые могут иметь последствия для безопасности.

Социальная интеграция и поддержание социальной сплоченности имеют решающее значение для национальной безопасности. Миграционная политика может повлиять на успешную интеграцию иммигрантов в принимающее общество, способствуя развитию чувства принадлежности и снижая риск социальной напряженности или радикализации. Политика, направленная на

содействие взаимопониманию культур, овладению языками и обеспечение доступа к образованию и возможностям трудоустройства, может способствовать социальной сплоченности и долгосрочной стабильности.

Миграционная политика должна также учитывать гуманитарные аспекты, такие как предоставление убежища и защиты лицам, спасающимся от преследований, конфликтов или стихийных бедствий. Эффективная миграционная политика может способствовать урегулированию гуманитарных кризисов, обеспечивая при этом принятие надлежащих мер безопасности для выявления и смягчения потенциальных рисков, связанных с массовыми перемещениями людей. Гармонизация миграционной политики, разведывательными данными и сотрудничество в области пограничного контроля могут укрепить региональную безопасность и стабильность.

Цель: изучить теорию и методологию исследования миграционной политики как фактора национальной безопасности

Важно отметить, что доступность исследований авторов, специально посвященных миграционной политике как фактору национальной безопасности, может быть ограничена таких факторов, из-за исследовательские приоритеты и языковые барьеры. Однако эти и другие авторы внесли ценный вклад в изучение проблем, связанных с миграцией в России, затрагивают соображения которые косвенно национальной безопасности, в частности, Анищенко А.В., Васильева А.М., Гарифьянов А.Р., Зазаева Ю.К., Зубова М.В., Кикоть-Глуходедова Т.В., Ляховенко Е.С., Мамитова Н.В., Решетникова Ю.М. и др.

Суть миграционной политики как фактора национальной безопасности заключается в ее роли в управлении перемещением людей через границы и устранении потенциальных рисков и вызовов, связанных с миграцией. Миграционная политика включает в себя ряд мер и нормативных актов, направленных на контроль за въездом, пребыванием и интеграцией мигрантов в пределах страны. Его значение для национальной безопасности можно понять с помощью следующих ключевых аспектов:

Миграционная политика способствует национальной безопасности, позволяя выявлять и предотвращать потенциальные угрозы безопасности. Изучая модели миграции, власти могут выявлять районы повышенного риска, транзитные маршруты или сети, связанные с терроризмом, организованной преступностью или торговлей людьми. Механизмы мониторинга и обмена разведывательными данными повышают способность выявлять и пресекать эту деятельность, обеспечивая безопасность населения и защищая интересы страны.

Программы квалифицированной миграции могут привлекать таланты, способствовать экономическому росту и повышать конкурентоспособность страны. Однако нерегулируемая или чрезмерная миграция может привести к истощению государственных ресурсов, увеличению уровня безработицы и разжиганию социального недовольства, что потенциально может привести к угрозам безопасности. Баланс экономических соображений с императивами безопасности имеет решающее значение для поддержания стабильности и национальной безопасности. Всеобъемлющая миграционная политика признает важность поддержания гуманитарных ценностей при одновременном обеспечении мер безопасности. Эффективно справляясь с гуманитарными кризисами, страны могут управлять миграционными потоками, защищая при этом интересы своей национальной безопасности [2, с.326].

Миграционная политика и национальная безопасность становятся все более взаимосвязанными в глобализированном мире. Сотрудничество странами, координация c соседними государствами транзита И международными организациями необходимы для управления миграционными проблем потоками коллективного решения безопасности. Обмен разведывательными данными, гармонизация миграционной политики сотрудничество в области пограничного контроля укрепляют региональную безопасность и стабильность. Участие в диалоге и переговорах по вопросам, связанным с миграцией, также может способствовать укреплению доверия и сотрудничества между нациями. Разрабатывая и внедряя эффективную

миграционную политику, страны могут обеспечить национальную безопасность, защитить своих граждан, способствовать социальной сплоченности и внести свой вклад в региональную и глобальную стабильность [1, c.25].

Изучение миграционной фактора национальной политики как безопасности требует междисциплинарного опирающегося подхода, различные исследовательские методологии для всестороннего анализа сложных взаимодействий между миграцией и безопасностью. Сбор надежных и актуальных данных имеет решающее значение для изучения миграционной политики используются различные источники, включая официальную государственную статистику, опросы, интервью и научную литературу. Сбор данных должен быть сосредоточен на моделях миграции, демографии, угрозах безопасности, политических рамках и их реализации [3, с.168].

Проведение сравнительного анализа позволяет исследователям изучить миграционную политику и ее влияние на национальную безопасность в разных странах или регионах. Сравнивая различные подходы и результаты, можно выявить передовую практику, общие проблемы и извлеченные уроки, предоставляя ценную информацию об эффективных политических мерах [5, с.326].

Крайне важен анализ существующей миграционной политики и ее приведение в соответствие с целями национальной безопасности. Необходимо изучать в этой связи программные документы, законодательную базу и официальные руководящие принципы, чтобы понять обоснование, цели и стратегии реализации миграционной политики. Этот анализ помогает выявить пробелы, несоответствия и потенциальные области для улучшения [7, с.55].

Оценка безопасности, связанных c рисков миграцией, является важнейшим компонентом изучения миграционной политики. Это включает в себя анализ потенциальных угроз, создаваемых нелегальной миграцией, торговлей контрабандой, людьми, терроризмом, организованной преступностью другими вызовами безопасности. В ИЛИ ЭТОМ плане

используются системы и методологии оценки рисков для выявления уязвимостей, оценки их потенциального воздействия и предложения стратегий по снижению рисков.

Понимание перспектив и ролей различных заинтересованных сторон имеет решающее значение при изучении миграционной политики и ее последствий для национальной безопасности требует анализа позиций групп гражданского общества, международных организаций и сообществ мигрантов. Этот анализ помогает выявить расходящиеся точки зрения, области сближения и потенциальные компромиссы при разработке и осуществлении политики [6, с.107].

Качественные методы исследования, такие как интервью, фокус-группы и этнографические наблюдения, дают ценную информацию о жизненном опыте мигрантов, сотрудников служб безопасности, политиков и других соответствующих субъектов. Качественные исследования позволяют улавливать нюансы повествования, понимать мотивы и изучать влияние миграционной политики на отдельных лиц и сообщества.

Количественные такие статистический анализ методы, как И моделирование, позволяют изучать крупномасштабные модели миграции, тенденции и устанавливать корреляции между переменными выявлять Количественный безопасности. миграции анализ помогает выявить статистические взаимосвязи, оценить воздействие политических предоставить эмпирические данные для рекомендаций по вопросам политики [8, c.104].

Оценка эффективности миграционной политики в достижении целей национальной безопасности является важной частью методологии оценки результатов, воздействия и непреднамеренных последствий политических мер посредством систематических оценок, включая мониторинг и оценку воздействия. Оценка политики помогает государственным органам уточнять и совершенствовать миграционную политику для повышения эффективности национальной безопасности [7, c.55].

Необходимо отметить, что одной из основных проблем для России является нелегальная миграция, включая недокументированный незаконный въезд, пребывание и трудоустройство мигрантов. Обширная территория и границы затрудняют эффективный контроль и регулирование миграционных потоков. Нелегальная миграция не только напрягает государственные ресурсы, но и создает риски для безопасности, поскольку она может быть связана с торговлей людьми, организованной преступностью и потенциальным проникновением террористов или экстремистов [4, с.51].

В России существует значительный спрос на иностранную рабочую силу, особенно в таких секторах, как строительство, сельское хозяйство и сфера Однако несоответствие между требованиями услуг. рынка миграционной политикой часто приводит к возникновению неформального рынка труда, где мигранты работают в нестабильных условиях, с ограниченной правовой защитой. Эксплуататорская практика труда, неравенство в заработной за рабочие места ΜΟΓΥΤ плате конкуренция создать напряженность, экономическую нестабильность и потенциальные проблемы с безопасностью [8, с.101].

Обеспечение успешной интеграции мигрантов в российское общество представляет собой сложную задачу. Языковые барьеры, культурные различия и дискриминационное отношение могут препятствовать процессу интеграции. Маргинализация и социальная изоляция мигрантов могут привести к социальной напряженности, межэтническим конфликтам и потенциальным угрозам безопасности [3, с. 167].

Риск экстремизма и терроризма является проблемой национальной безопасности России, и миграционная политика играет определенную роль в устранении этой угрозы. Террористические организации могут эксплуатировать миграционные маршруты, использовать сети мигрантов для вербовки или финансирования или пытаться проникнуть в страну по каналам нелегальной миграции. Выявление и предотвращение такой деятельности требует активного

обмена разведывательными данными, эффективных процедур проверки и сотрудничества с международными партнерами.

Миграционные потоки в России находятся под влиянием региональной динамики, особенно в соседних странах. Политическая нестабильность, экономические трудности и конфликты в соседних регионах могут привести к усилению миграционного давления, включая беженцев и перемещенных лиц. Управление этими потоками и устранение последствий региональной миграционной динамики для безопасности требуют тесного сотрудничества с соседними странами и международными организациями [1, с.27].

Коррупция и мошеннические действия в миграционной системе создают серьезные проблемы для реализации политики. Взяточничество, подделка документов и другие незаконные действия подрывают целостность миграционной политики, ставят под угрозу меры пограничного контроля и создают возможности для угроз безопасности. Борьба с коррупцией и совершенствование управления в миграционной системе имеют решающее значение для укрепления национальной безопасности.

Таким образом, решение проблем и угроз национальной безопасности в рамках реализуемой миграционной политики требует комплексного и скоординированного подхода, включая в себя усиление мер пограничного контроля, совершенствование информационных систем, продвижение политики интеграции, решение проблем на рынке труда и укрепление регионального сотрудничества. Усиление мер пограничного контроля является важным шагом в укреплении национальной безопасности. Это предполагает внедрение более строгих процедур наблюдения и мониторинга для выявления и задержания лиц, представляющих угрозу для страны. Продвижение интеграционной политики также поможет укрепить национальную безопасность. Это включает в себя предоставление мигрантам возможностей для получения образования, чтобы они могли изучить язык и обычаи принимающей страны. Укрепление регионального сотрудничества необходимо для решения проблем, связанных с миграцией, которые затрагивают страны. Такой подход позволит странам

ISSN: 2499-9911

обмениваться информацией, координировать свои усилия и проводить совместные операции для решения общих проблем. Применяя комплексный и скоординированный подход, можно эффективно снизить риски, связанные с миграцией, и сделать проводимую миграционную политику более эффективной.

Список литературы

- 1. Анищенко А.В. Влияние государственной (национальной) миграционной политики на процесс обеспечения экономической безопасности в реалиях современной России//Миграционное право. 2022. № 4. С. 24-27.
- 2. Васильева А.М., Андреасян Е.В. Национальная безопасность и безопасность гражданина в контексте миграционной политики Российской Федерации//Проблемы региональной и глобальной безопасности в современном мире. 2022. С. 326-329.
- Гарифьянов А.Р. Миграционная политика и национальная безопасность в Российской Федерации//Инновации. Наука. Образование. 2021.
 № 46. С. 164-169.
- 4. Зазаева Ю.К., Кирий И.Н. Миграционная политика как элемент национальной безопасности Российской Федерации//Интернаука. 2021. № 20-4 (196). С. 51-53.
- 5. Зубова М.В. О путях совершенствования миграционной политики с учетом новых угроз и вызовов национальной безопасности России//Вестник Московского университета МВД России. 2022. № 3. С. 326-332.
- 6. Кикоть-Глуходедова Т.В. Государственная миграционная политика в контексте обеспечения национальной безопасности//Вестник экономической безопасности. 2022. № 5. С. 105-107.
- 7. Ляховенко Е.С. Миграционная политика РФ в рамках обеспечения национальной безопасности РФ и выполнения международно-правовых обязательств: актуальные проблемы и пути решения//Актуальные проблемы современной науки: взгляд молодых. Челябинск, 2021. С. 52-55.

НАУЧНЫЙ ВЕСТНИК КРЫМА, № 1 (54) 2025

8. Мамитова Н.В., Уваров В.Ю. Миграционная политика как часть политики по обеспечению национальной безопасности в Российской Федерации//Социально-гуманитарное обозрение. 2021. № 2. С. 101-104.